



Уважаемые участники Меджлиса Регионального духовного управления мусульман Пензенской области! Разрешите мне от имени муфтия и себя лично поприветствовать вас: Ассаляму алайкум варахматуллахи вабаракатух!

Слава Всевышнему, каждый год для нашего духовного управления проходит плодотворно, мы не стоим на месте, быстро развиваемся - и это наша общая заслуга, заслуга каждого из вас.

Сегодня ощущается реальная поддержка со стороны власти. По всей России и в нашем регионе выделяются земли под строительство мечетей, мусульманских кладбищ, культурных, образовательных учреждений. Сооружение божьих домов и возрождение духовности в наше непростое время – это знаковое и значимое явление.

17 октября 2014 года в двух татарских селах Большой и Малый Труев в рамках программы развития исламского духовного наследия народов России, а также межрегионального мероприятия «Благие деяния», прошло знаковое историческое событие - открытие двух мечетей. Два совершенных архитектурных мусульманских сооружения были возведены известным в Сурском регионе предпринимателем, членом общественного совета РДУМ Пензенской области, уроженцем села Малый Труев – Мязитовым Мансуром Ахметовичем.

В 2014 году прошли торжественные мероприятия, посвященные 200-летию со дня открытия исторической мечети села Пенделка. Мало кто знает, что у нас в регионе есть мечеть, которая считается одним из древних исторических храмов мусульман Пензенской области. За всю свою историю деятельность мечети не приостанавливалаась. Следует отметить, что имам мечети Равиль хазрат Еникеев всегда следовал традиции своих отцов и матерей, читал маулиды, произносил тахлили за упокой усопших и т. д, благодаря чему коренные жители не забывают о своих традициях.

Мы продолжаем активную деятельность по регистрации новых приходов. За 2 года мы заключили ряд соглашений с приходами и прихожанами сел Алеево, Неверкино, Бигеево, Адельшино, Сулеймановка Неверкинского района, Пионер Кузнецкого района, города Каменка.

Представители РДУМ Пензенской области являются членами Общественной палаты Пензенской области, членами межрелигиозного Совета при Правительстве и Консультативного Совета при Губернаторе Пензенской области по взаимодействию с мусульманскими религиозными и общественными организациями, членами межрелигиозного Совета при Полномочном представителе Президента ПФО.

Заключено соглашение с Кузнецкой епархией по осуществлению благотворительности и проведению курсов повышения квалификации. Заключены соглашения по сотрудничеству в сфере образования с Муфтиятами Москвы, Ульяновской области, Республики Дагестан.

В селе Пионер местной администрацией выделена земля и открыто мусульманское кладбище, также выделена земля под мусульманское кладбище в окрестностях Кузнецка в районе «Зеленого шума». Активно реализуется план создания в селе Пионер мечети. Стараниями имама Ислеева Искандар хазрата, ведутся работы по оформлению соответствующей документации.

В мечети № 226 города Кузнецка завершился косметический ремонт фасада здания. В исторической мечети села Пенделка был проведен капитальный ремонт минары, установлены ограждения на местном кладбище, в махалле № 1812 села Бикмосеевка произведен капитальный ремонт прихожей мечети.

Мы ведем работу в увеличении типографических продукции в направлении профилактики экстремизма среди молодежи. Еще в 2010 году нами была презентована брошюра в учебных заведениях области и получила положительное одобрение Правительства Пензенской области «Экстремизм деяние сатаны», сейчас мы работаем над новой брошюрой. В 2014 году мы выпустили книгу «Чтение Корана на могилах», тираж был не очень большой, но разошелся с большим успехом. Мы получили много положительных отзывов по этой книге, люди попросили выпустить ее повторно в тираж.

В ближайшее время мы это сделаем. Также готовится к выпуску журнал «Социальное служение» на 400 полос.

Что касается деятельности Регионального Духовного управления мусульман Пензенской области в интернете, то духовное управление имеет официальный сайт, разрабатывается арабская версия сайта. Ежегодно наш сайт посещают более 100 000 пользователей.

Наше духовное управление имеет свою электронную библиотеку «Аль-Мактабатуль Ислимийя», которая содержит 20 000 книг классического традиционного направления. Это книги великих ученых прошлого и современности ахлюс-сунна вальджамаа, по всем 4 мазхабам – религиозно правовым школам, большая часть из которых ученых Ханафитского мазхаба. По многочисленным тематикам: Фикх (Исламская юриспруденция), Акыда (вероубеждение), Коран и Коранистика, тафсир (переводы Корана), хадис, тарих (история), ахляк (нравственность), арабская грамматика, логика, словари и многое, многое другое.

Сейчас много верующих все больше интересуются религией, задают все больше вопросов, касающихся их повседневности и быта. Наша цель – научить прихожан нашей религии, сделать их практикующими мусульманами.

При 2-х мечетях города Кузнецка, при мечетях сел Октябрьское, Кунчерово Неверкинского района, в селе Усть-Уза Шемышейского района, а также в других мечетях РДУМ действуют воскресные школы для детей и взрослых, лагеря дневного пребывания, проводятся каникулярные занятия для детей в рамках получения базовых знаний по религии по утвержденной программе, где занимаются дети в возрасте 7 до 17 лет. В 2017 году за время летних каникул в этих воскресных школах было обучено 300 детей, это очень хороший результат.

Наши имамы в современных реалиях должны быть высокообразованными, общительными, активными, необходимо хорошо разбираться в психологии, чтобы работать с людьми, они должны быть грамотными и в политическом плане.

Хотим выразить благодарность всем имамам за каждодневный труд и усердное

служение. Уважаемые имамы! Вы являетесь духовными лидерами в окормляемых вами приходах. Желаю, чтобы вы так же усердно проявляли себя в деле служения исламу в России, уважая народ, и законы, и органы власти, а также почитая культуру других вероисповеданий. Наша цель - вести всестороннюю работу во благо прихода и в интересах общества.

Спасибо!